



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ, 16-04-2018

Ταχ. Δ/ση: Μονοφατσίου 8
Ταχ. Κώδικας: 712 01 Ηράκλειο
Πληροφορίες: Ράνια Καλαθάκη
Τηλέφωνο: 2810-333728
2810-333745
Fax: 2810-224210
E-mail : mail@dide.ira.sch.gr

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (ΟΠΣΥΔ), ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΗ ΣΤΟΥΣ ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΚΑΙ ΩΡΟΜΙΣΘΙΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2018-2019.

Σύμφωνα με τις: **α)** με αριθμ. Πρωτ. **56263/Ε1/05-04-2018** με θέμα: «Πρόσκληση υποψήφιων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κλάδων **Γενικής Εκπαίδευσης** (πλην Μουσικών) για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών σχολικού έτους 2018-2019», **β)** με αριθμ. Πρωτ. **56262/Ε1/05-04-2018** με θέμα: «Πρόσκληση υποψήφιων αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών **Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΑΕ)**, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών ΕΑΕ, σχολικού έτους 2018-2019», και **γ)** με αριθμ. Πρωτ. **56265/Ε1/05-04-2018** με θέμα: «α) Πρόσκληση υποψήφιων εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κλάδων **ΠΕ79.01, ΠΕ79.02** και **ΤΕ16**, για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών σχολικού έτους 2018-2019, β) Πρόσκληση **εμπειροτεχνών ιδιωτών ΕΜ16** για ένταξη σε πίνακα μουσικών ειδικεύσεων ωρομίσθιων για πρόσληψη στα Μουσικά Σχολεία για το σχολικό έτος 2018-2019» **εγκυκλίου του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, οι αιτήσεις για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών για το διδακτικό έτος 2018-2019, υποβάλλονται από την Παρασκευή 13 Απριλίου έως και τη Δευτέρα 30 Απριλίου 2018.**

Σε ότι αφορά τη **διαδικασία εγγραφής** στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Προσωπικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης (ΟΠΣΥΔ), την **κατάθεση δικαιολογητικών** και την **υποβολή αίτησης** για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών σχολικού έτους 2018-2019, διευκρινίζονται τα εξής:

A. ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ ΟΠΣΥΔ

Η αίτηση υποβάλλεται **αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά εντός της οριζόμενης στις εγκυκλίους προθεσμίας** στη διαδικτυακή πύλη του **Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Προσωπικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης (ΟΠΣΥΔ)** του ΥΠ.Π.Ε.Θ και ως εκ τούτου κάθε νέος χρήστης οφείλει να εγγραφεί στον παραπάνω ιστότοπο (<https://opsyd.sch.gr>) ακολουθώντας τις οδηγίες που περιέχονται στο **Εγχειρίδιο Εγγραφής και Σύνδεσης Χρήστη**. Επισημαίνεται ότι για την είσοδο στο ΟΠΣΥΔ, ο νέος χρήστης χρησιμοποιεί **αρχικά τους κωδικούς του TAXISNET**. (προσωπικούς κωδικούς) Εάν δεν διαθέτει, πρέπει να απευθυνθεί στην αρμόδια Δ.Ο.Υ και να προμηθευτεί.

B. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

1. ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ

Σε περίπτωση που ο εκπαιδευτικός είτε δεν έχει υποβάλει αίτηση από το **2012-13 και εφεξής**, είτε **είναι νέος χρήστης**, είτε απαιτείται **επικαιροποίηση των στοιχείων του για ένταξη σε κλάδο, οφείλει να προσέλθει ο ίδιος σε μία Διεύθυνση Εκπαίδευσης** με την ταυτότητά του ή διαβατήριό προκειμένου να ταυτοποιηθεί και το/τα υπό κρίση δικαιολογητικό/ά (πτυχίο, σεμινάριο ΕΑΕ, μεταπτυχιακό ΕΑΕ), **σε ηλεκτρονική μορφή**, προκειμένου να καταχωριστεί ή να επικαιροποιηθεί από τη Διεύθυνση.

- **Επισήμανση:** Στο πτυχίο πρέπει να αναγράφεται η **ημεροχρονολογία κτήσης** και ο **βαθμός του πτυχίου**. Διαφορετικά, απαιτείται συμπληρωματική βεβαίωση κτήσης και βαθμού πτυχίου από το Πανεπιστήμιο ή το Τ.Ε.Ι. **Κάθε δικαιολογητικό πρέπει να κατατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή σε ένα αρχείο pdf, μέγιστης χωρητικότητας 2ΜΒ**. Επομένως, **το πτυχίο και η συμπληρωματική βεβαίωση – αν απαιτείται να κατατεθεί- κατατίθενται σε ένα αρχείο pdf**. Εάν ο υποψήφιος κατέχει πτυχίο από Πανεπιστήμιο του Εξωτερικού, πρέπει να καταθέσει **σε ηλεκτρονική μορφή σε ένα αρχείο pdf** το απολυτήριο Λυκείου (ως αποδεικτικό Ελληνομάθειας), τον τίτλο Σπουδών, την επίσημη Μετάφραση και την αναγνώριση Ισοτιμίας και Αντιστοιχίας από το ΔΟΑΤΑΠ.
- Αν ο υποψήφιος κατέχει επιπλέον Πιστοποίηση Παιδαγωγικής Επάρκειας, ή Πιστοποίηση Γνώσης Γραφής Braille ή της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας, οφείλει να καταθέσει τα εν λόγω δικαιολογητικά ομοίως **σε ηλεκτρονική μορφή και σε ένα ξεχωριστό αρχείο pdf για κάθε δικαιολογητικό**.
- Για να ενταχθεί ο εκπαιδευτικός στους Πίνακες της Ειδικής Αγωγής **απαιτείται η παρουσία του σε μία Διεύθυνση** προκειμένου να καταχωριστεί το προσόν ένταξής του στους Πίνακες της Ειδικής Αγωγής. (Ετήσιο Σεμινάριο στην ΕΑΕ ή Μεταπτυχιακό/Διδακτορικό στην ΕΑΕ)

Το Ετήσιο Σεμινάριο στην ΕΑΕ ή το Μεταπτυχιακό/Διδακτορικό στην ΕΑΕ **κατατίθεται από τον ίδιο τον υποψήφιο σε ηλεκτρονική μορφή σε ένα αρχείο pdf, μέγιστης χωρητικότητας 2MB** (για το Σεμινάριο) **και 8MB** (για το Μεταπτυχιακό/Διδακτορικό στην ΕΑΕ). Εάν, για παράδειγμα, ο υποψήφιος κατέχει Μεταπτυχιακό στην ΕΑΕ από Πανεπιστήμιο του Εξωτερικού, πρέπει να καταθέσει **σε ηλεκτρονική μορφή** τον Μεταπτυχιακό Τίτλο, την Αναλυτική Βαθμολογία, το Αναλυτικό Πρόγραμμα Σπουδών, την επίσημη μετάφραση όλων των παραπάνω και την Αναγνώριση Ισοτιμίας από το ΔΟΑΤΑΠ **σε ένα αρχείο pdf. (μέχρι 8 MB)**

2. ΑΙΤΗΜΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

Σε περίπτωση που ο εκπαιδευτικός επιθυμεί να τροποποιήσει ήδη καταχωρισμένα στοιχεία/πεδία του ηλεκτρονικού του φακέλου, έχει τη δυνατότητα να το πράξει **αποκλειστικά και μόνο** από το Μενού «**Μεταβολές Στοιχείων**» (που βρίσκεται στην καρτέλα Προσωπικά Στοιχεία) επιλέγοντας **Αίτημα Μεταβολής Στοιχείων**. Προς συμπλήρωση διατίθενται συγκεκριμένες επιλογές τροποποίησης στοιχείων, οι οποίες είναι: **α. Ιθαγένεια, β. Ελληνομάθεια, γ. Στοιχεία Πτυχίου, δ. Παιδαγωγική Κατάρτιση, ε. Ιδιωτική Προϋπηρεσία, στ. Προϋπηρεσία (πλην Ιδιωτικής), ζ. Πιστοποιητικό Ελληνικής Γραφής Braille και η. Πιστοποιητικό ΕΝΓ.**

Αιτήματα μεταβολής στοιχείων εξετάζονται από το ΥΠ.Π.Ε.Θ **αποκλειστικά και μόνο εφόσον έχουν υποβληθεί ηλεκτρονικά** μέσω της προαναφερθείσας διαθέσιμης υποενότητας.

Στη συνέχεια ο εκπαιδευτικός-προκειμένου να εξεταστεί και να ικανοποιηθεί το αίτημα μεταβολής Στοιχείων- οφείλει **είτε να προσκομίσει σε ηλεκτρονική μορφή είτε να αποστείλει με e-mail** τα απαιτούμενα δικαιολογητικά **στη Δ/νση Χειρισμού Φακέλου** που έχει ορίσει και στη δ/νση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που εμφανίζεται στο φάκελό του.

- **Επισήμανση:** Σε περίπτωση αποστολής κάποιου/ων δικαιολογητικού/ών από τα παραπάνω με **e-mail**, ύστερα από αίτημα μεταβολής Στοιχείων, ο εκπαιδευτικός οφείλει να αναφέρει στο κυρίως σώμα του κειμένου τα στοιχεία του. (Όνοματεπώνυμο, Πατρώνυμο, Κλάδο, ΑΦΜ, Τηλέφωνο Επικοινωνίας καθώς και το δικαιολογητικό και το λόγο που το αποστέλλει)

3. ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ

- Για την απόδειξη της Πολυτεχνίας/Τριτεχνίας ο εκπαιδευτικός **δεν χρειάζεται να καταθέσει Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης ή Πιστοποιητικό ΑΣΠΕ** (για τους πολύτεχνους). Τα εν λόγω πιστοποιητικά **αναζητούνται αυτεπαγγέλτως** με τη συμπλήρωση από τον εκπαιδευτικό των σχετικών πεδίων στο ΟΠΣΥΔ. (Αριθμός Δημοτολογίου, Δημοτική Ενότητα, Αριθμός Μητρώου ΑΣΠΕ). Κατατίθενται **σε ηλεκτρονική μορφή ή αποστέλλονται με e-mail** στη δηλωθείσα στο ΟΠΣΥΔ Δ/νση Χειρισμού Φακέλου μόνο **πρόσθετα δικαιολογητικά** για την απόδειξη της γονικής μέριμνας και επιμέλειας (σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων) ή βεβαίωση φοίτησης ή υπηρετήσης της στρατιωτικής θητείας τέκνων.
- Ομοίως για την απόδειξη αναπηρίας του εκπαιδευτικού ή αναπηρίας τέκνου, **δεν απαιτείται η κατάθεση Πιστοποιητικού Αναπηρίας από ΚΕΠΑ** καθόσον **αναζητείται αυτεπαγγέλτως** καθώς επίσης και το **Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης** σε περίπτωση αναπηρίας τέκνου, κατόπιν συμπλήρωσης από τον εκπαιδευτικό των σχετικών πεδίων στο ΟΠΣΥΔ. (στην καρτέλα «Κοινωνικά Κριτήρια») Κατατίθενται **σε ηλεκτρονική μορφή ή αποστέλλονται με e-mail** στη δηλωθείσα στο ΟΠΣΥΔ Δ/νση Χειρισμού Φακέλου **Πιστοποιητικά Αναπηρίας από άλλες Υγειονομικές Επιτροπές, πέραν των ΚΕΠΑ** (που αναζητούνται αυτεπάγγελτα), **οι οποίες αναφέρονται στις εγκυκλίους.**

- **Επισήμανση:** Σε περίπτωση αποστολής με e-mail πρόσθετων δικαιολογητικών για την πιστοποίηση κοινωνικών κριτηρίων, πρέπει να αναγράφονται στο σώμα κειμένου **τα πλήρη στοιχεία του εκπαιδευτικού.**(Όνοματεπώνυμο, Πατρώνυμο, Κλάδος, ΑΦΜ, Τηλέφωνο Επικοινωνίας καθώς και το δικαιολογητικό και ο λόγος που αποστέλλεται το συγκεκριμένο δικαιολογητικό)

Γ. ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ

- **Οι αιτήσεις** για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών για το διδακτικό έτος 2018-2019, **υποβάλλονται από την Παρασκευή 13 Απριλίου έως και τη Δευτέρα 30 Απριλίου 2018.** Επιλέγοντας το στοιχείο **Αιτήσεις**, στο κεντρικό Μενού της Αρχικής Σελίδας του ΟΠΣΥΔ και κατόπιν την επιλογή **Αναπληρωτή** ή/και **Ωρομίσθιου** παρέχεται η δυνατότητα υποβολής αίτησης του υποψήφιου για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών για το διδακτικό έτος 2018-2019.
- Σε περίπτωση κατά την οποία **δεν υποβληθεί αίτηση από τον υποψήφιο, εντός της οριζόμενης προθεσμίας, ο υποψήφιος δεν θα ενταχθεί στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομίσθιων εκπαιδευτικών, σχολικού έτους 2018-2019.**
- Η επιλογή **περιοχών προτίμησης** θα γίνει **σε μεταγενέστερο χρόνο**, κατόπιν έκδοσης νεότερης σχετικής Υπουργικής Απόφασης. Σε περίπτωση δε, κατά την οποία **δεν δηλωθούν περιοχές προτίμησης** από τον υποψήφιο κατά το χρονικό διάστημα που θα οριστεί, ο υποψήφιος ακόμα κι αν συμπεριλαμβάνεται στον οικείο Πίνακα Αναπληρωτών Εκπαιδευτικών σχολικού έτους 2018-2019, **δεν θα είναι διαθέσιμος για πρόσληψη.**

Οι υποψήφιοι μπορούν να προσέρχονται για καταχώριση/επικαιροποίηση στοιχείων στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου (3^{ος} όροφος – Γραφείο Αναπληρωτών) καθημερινά από 08:00 έως 13:00.